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                                Obec Utekáč,  č. 848,   985 06   Utekáč 

 

                           Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

                      zostavenej k 31.12.2017   

       

                      Čl. I   

                         Všeobecné údaje   

       

Identifikačné údaje o konsolidujúcej účtovnej jednotke   

       

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky OBEC UTEKÁČ 

 

 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky č. 848, 985 06  Utekáč 

 

 

Dátum založenia, vzniku/zriadenia 01.01.01.1993 

 

  

Spôsob zriadenia Zo Delimitáciou z Obci Kokava   

   nad Rimavicou   

IČO   17067430   

DIČ   2020464853   

Hlavná činnosť 

účtovnej jednotky 

  Podľa zákona č. 369/1990 Zb, je základnou úlohou 

obce pri výkone samosprávy starostlivosť o všestranný  

rozvoj územia obce a o potreby jej obyvateľov 

  

       

Identifikačné údaje o konsolidovanej účtovnej jednotky - rozpočtových  

organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky  

       

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Základná škola s materskou školou 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky 985 06  Utekáč č. 821  

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej 01.04.2002   

jednotky  ako právneho  subjektu     

       

Informácie o hlavných predstaviteľoch konsolidujúcej  

účtovnej  jednotky 

   

       

Starosta obce  Miroslav Barutiak 

 

  

Zástupca starostu  Igor Bahleda 

 

  

Hlavný kontrolór obce  Gizela Kubincová 

 

 

  

       

Informácie o zamestnancoch konsolidovaného celku    

       

Priemerný počet zamestnancov                                      Obec     ZŠ          

konsolidovaného celku počas účtovného 12  12  

obdobia       

z toho: Počet vedúcich 

zamestnancov 

 3    1  
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Informácie o zostavení individuálnej účtovnej závierky konsolidovanej účtovnej jednotky 

       

Deň, ku ktorému bola zostavená individuálna    k 31.12.2017  

účtovná závierka konsolidovanej účtovnej    

jednotky       

       

Informácie o výške podielov na výsledku hospodárenia konsolidovaných účtovných 

jednotiek, ktoré konsolidujúca účtovná jednotka dáva alebo vykonáva v nich podstatný 

vplyv, ktoré boli nadobudnuté v priebehu účtovného obdobia   

       

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej    --   

jednotky       

Výška podielu na výsledku hospodárenia    --   

       

Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými 

jednotkami konsolidovaného celku     

       

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky    --   

Výsledok hospodárenia (+/-( z predaja     --   

majetku v rámci konsolidovaného celku    

       

  

Informácie o metódach oceňovania použitých pri ocenení jednotlivých položiek  

konsolidovanej účtovnej závierky obce Utekáč    

    

    

1. Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania 

     účtovnej jednotky vo svojej činnosti                áno    nie 

 

2. Zmena účtovných metód a účtovných zásad  
Účtovná jednotka zmenila účtovné metódy, účtovné zásady oproti predchádzajúcemu 

účtovnému obdobiu                                            áno    nie 

 

3. Informácie o metódach oceňovania použitých pri ocenení jednotlivých položiek       

konsolidovanej účtovnej závierky:   

a) Dlhodobý nehmotný  a dlhodobý hmotný majetok 
Dlhodobý  majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia cena zahŕňa 

cenu, za sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
  dopravné 
  montáž 

  iné   
      Súčasťou obstarávacej ceny nie sú: 

  úroky  

  realizované kurzové rozdiely, 

      ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do užívania. 
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    Dlhodobý  majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. 

Vlastné náklady obsahujú: 
  priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť 

  časť nepriamych nákladov, ktoré sa vzťahujú na výrobu  alebo inú činnosť 

  

     Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne alebo             

delimitáciou sa  oceňuje  reálnou cenou. 

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo 

pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je 

možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou..  

 

Spôsob zostavenia odpisového plánu pre dlhodobý majetok, doba odpisovania, sadzby  

odpisov a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov. 

Podstata odpisovania dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že 

sa vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho 

opotrebenia. Odpisovať sa začína: 

  odo dňa jeho zaradenia do používania 

  prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania 

Metóda odpisovania sa používa lineárna.  

 

b) Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho 

obstaraním. V prípade bezodplatného nadobudnutia sa oceňuje reálnou cenou. 
 

c) Zásoby nakupované 

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.  

Obstarávacia cena zahŕňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady súvisiace s ich 

obstaraním. Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnej jednotke: 
  dopravné 
  montáž 

  iné  (provízie a pod.) 

 

     Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. 

Vlastné náklady obsahujú: 
  priame náklady  

  časť nepriamych nákladov, súvisiaca s ich vytváraním 

 

Zásoby získané bezodplatne (darovaním, delimitáciou alebo novozistené zásoby pri  

inventarizácii) sa oceňujú reálnou cenou (napr. určenou v darovacej zmluve alebo určenou 

komisiou pre oceňovanie. 

 

d) Pohľadávky  
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje o 

pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky. 

 

e) Peňažné prostriedky a ceniny  
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou.  

 

 

f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 

dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
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g)   Záväzky, rezervy 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 

obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie 

známych rizík alebo strát. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

 

h) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období  
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná 

na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

i) Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 
 

j) Majetok obstaraný formou finančného a operatívneho leasingu sa oceňuje obstarávacou 

cenou.  

 

k) Cudzia mena 

       Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na eura referenčným výmenným 

kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou 

Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to 

ustanovuje osobitný predpis a v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 

l)   Účtovná jednotka nie je platiteľom dane z pridanej hodnoty. V prípadoch, keď dodávatelia sú 

platiteľmi DPH, fakturovaná DPH je súčasťou ocenenia dlhodobého majetku, zásob, nákladov. 

 

  

 

 

 

 

 

 

        

  Čl. II 

   

              Informácie o metódach a postupoch konsolidácie 

 

 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Utekáč bola zostavená v súlade so zákonom č. 

431/202 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov v súlade s Opatrením  

ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008  č. MF/27526/2008-31, 

ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej 

účtovnej závierky vo verejnej správe.     

       

Zahrnutie konsolidovanej účtovnej jednotky do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  Metóda Metóda  Metóda 

konsolidovanej účtovnej jednotky  úplnej podielovej vlastného 

    konsolidácie konsolidácie imania 

Základná škola s materskou školou Utekáč áno   

       

a/ Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri dcérskej účtovnej jednotke.  

       

Moment prvej konsolidácie kapitálu:     

       

Pri rozpočtovej organizácií je to deň jej  zriadenia.    

       

V konsolidačnom poli medzivýsledok nevznikol.    

       

V konsolidačnom poli nemajú podiely iné účtovné jednotky   
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         Čl. III 

 

   

  Informácie o údajoch aktív a pasív   

       

       

Popis údajov vyplnených v prehľade  

nehmotného a dlhodobého hmotného  

majetku 

pohybu dlhodobého 

majetku 

   

 bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sa chápe k 31.12.2016 

 bežné účtovné obdobie sa vykazuje k 31.12.2017 

 prírastok je prvotné vykázanie obstarania dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného 

majetku akoukoľvek formou, zvýšenie aktív (napr. kúpa, darovanie) 

 úbytok je vykázanie zníženia aktív (napr. predaj, darovanie 

            presun je vykázanie zmeny hodnoty niektorej položky bez zmeny celkovej hodnoty aktív  

 

Popis významných informácií o aktívach a pasívach z tabuľkového prehľadu: 

 Konsolidovaný celok Obce Utekáč zahŕňa 1 rozpočtovú organizáciu  

            príloha tabuľka č. 1 Údaje o konsolidovanom celku 

 Prehľad o pohybe dlhodobého majetku(príloha je tabuľka č. 2 – Prehľad DNM a DHM)  

            Prírastok tvorí zaradenie kamerový systém, hracie prvky detského ihriska, územný plán obce, 

vodovod 

 Prehľad o finančnom majetku 

            (príloha je tabuľka č. 4 - Realizovateľné CP) 

            Podielové cenné papiere obec ma v Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti 

 Krátkodobých pohľadávkach (prílohou je tabuľka č. 8 – Opravné položky, tabuľka č. 9 – 

Pohľadávky podľa doby splatnosti) 

         Opravné položky k pohľadávkam sú vo výške 5 405,41 €, tvorba v roku 2017 k nedaňovým   

pohľadávkam je vo výške 3 941,21 a k daňovým pohľadávkam 1 464,20 € a bolo aj zrušenie k 

nedaňovým pohľadávkam vo výške 379,39 € a k daňovým pohľadávkam vo výške 20,00 €. 

Pohľadávky po lehote splatnosti sú vo výške 26 079,73 a časť je za daň z nehnuteľnosti , z 

tuhého komunálneho odpadu, z nájmu. 

 Náklady budúcich období (tabuľka č. 10 – Náklady budúcich období) 

            Účet 381 - najväčšiu časť tvorila základná škola 

 Prehľad o pohybe vlastného imania (prílohou je tabuľka č. 12 – Vlastné imanie)  

            Výsledok hospodárenia  po zdanení za konsolidovaný celok za rok 2017 bol zisk vo výške    

67 624,46 €. 

 Prehľad o pohybe rezerv  (prílohou je tabuľka č. 14 – Rezervy ostatné)  

Obec Utekáč tvorila rezervy ostatné krátkodobé vo výške  960,00 €  na overenie účtovnej 

závierky. 

             

     

 Krátkodobých záväzkov (prílohou je tabuľka č. 15 Záväzky podľa doby splatnosti)  

V konsolidovanom celku najväčšiu sumu záväzkov po lehote splatnosti  tvoria neuhradené 

záväzky z dodávateľských faktúr. Záväzky sú aj voči zamestnancom, daňovému úradu a 

zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia. 

 Bankových úverov (prílohou je tabuľka č. 16 – Bankové úvery) 

Úverová zaťaženosť pri pravidelnom splácaní je vo výške 160 140,40 €.  

 Časovom rozlíšení na strane pasív (Prílohou je tabuľka č. 18 – Časové rozlíšenie na strane 

pasív – Výnosy budúcich období) , účet 384 vo výške 426 294,51 €. 
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Čl. IV   

                                          Informácie o nákladoch a výnosoch  

      

Informácie o významných položkách nákladov a výnosov konsolidovaného celku 

za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie. 

 

 Náklady na služby     

V tabuľkovej prílohe č. 19 – Náklady na služby  je uvedené detailné členenie     položiek 

nákladov konsolidovaného celku za účtovné obdobie roka 2017 

 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 

            V tabuľkovej prílohe č. 20 sú uvedené ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 

 Ostatné finančné náklady 

Tabuľka č. 21 zobrazuje aj poistenie nehnuteľnosti vo výške 1 077,92 €, bankové poplatky 

vo výške 1 708,06 €. 

 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti 

V tabuľke č. 22 sú výnosy vo výške 13 810,46 €. Významnú položku tvoria prenájom bytov, 

nehnuteľnosti, pozemkov.  

      

 

 

     

   Čl. V 

 

  

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavovala 

konsolidovaná účtovná závierka, do dňa jej zostavenia 

      

Po 31.12.2017 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2017.  

 

 

 

     

V Utekáči  dňa  15.06.2018     

     

     

     

     

    

      

 


